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Реалізація міждисциплінарного особистісно-орієнтовного підходу в 

корекційно-логопедичній роботі  забезпечує позитивну динаміку розвитку 

кожної дитини із загальним недорозвиненням мовлення. 
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здобувач другого рівня вищої освіти, 

Рівненський державний гуманітарний університет 

 

ПСИХОЛОГО-ПЕДАГОГІЧНІ УМОВИ СЕНСОРНОГО РОЗВИТКУ 

ДІТЕЙ ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ З ТПМ В УМОВАХ НАВЧАЛЬНО-

РЕАБІЛІТАЦІЙНОГО ЦЕНТРУ 

Сенсорний розвиток дитини – це розвиток її відчуттів і сприймань, 

формування уявлень про зовнішні властивості предметів: їх форму, колір, розмір, 

положення у просторі тощо. Він становить фундамент її розумового розвитку. 

Чуттєве пізнання має дуже важливе значення у дошкільному дитинстві, яке є 

найбільш сприятливим періодом формування та вдосконалення діяльності 

органів чуттів, нагромадження уявлень про оточуючий світ. 

Актуальність даної теми полягає в тому, що сенсорний розвиток є 

фундаментом загального розумового розвитку дитини, оскільки повноцінне 

сприймання необхідне і для успішного навчання дитини у дитячому садку, у 

школі, і для багатьох видів праці. 

Ця проблема займала одне з центральних місць на всіх етапах розвитку 

дошкільної педагогіки та психології.  

Сенсорні можливості дитини фурмуються у процесі життєдіяльності. 

Розвиток відчуттів і сприймань взаємопов’язаний із загальним рівнем розумового 

розвитку дитини, оволодінням нею мовленням. Особливе значення у розвитку 

сенсорики має засвоєння дитиною суспільного сенсорного досвіду, опанування 

діями сприймання, удосконалення їх. 

Cприймання – це відображення людиною предмета або явища в цілому, коли 

вони безпосередньо впливають на органи чуттів. Сприймання – це сукупність 

відчуттів. Механізм процесу сприймання значно складніший, ніж відчуття. 
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Зрозуміло, що й розвивається цей пізнавальний процес у дитини зовсім інакше, 

ніж чутливість і моторика. 

Отже, сенсорний розвиток дитини – це розвиток її відчуттів і сприймань. 

Відчуття та сприймання у дітей дошкільного віку розвиваються досить 

інтенсивно, під впливом виховання, в процесі засвоєння дитиною знань і вмінь. 

Сенсорні еталони – уявлення, які склалися в суспільстві про основні якості 

предметів (колір, форма, величина, висота звука і т.д.). Поступове ознайомлення 

дітей з різними видами сенсорних еталонів та їх систематизація –  одне з 

найважливіших завдань сенсорного виховання в дошкільному віці.  

Паралельно дитина засвоює слова, що означають основні різновиди власти-

востей предметів. Слово-назва закріплює сенсорний еталон, дає змогу точніше й 

усвідомленіше його застосовувати. Але це можливо за умови, що слова-назви 

вводяться на основі власних дій дитини з обстеження та використання 

відповідних еталонів. 

У дошкільному віці відбувається зниження порогів чутливості. Зростає 

гострота зору, спроможність розрізняти відтінки кольорів, розвивається 

звуковисотний та фонематичний слух, відчуття дотику тощо. Усі ці зміни є 

наслідком того, що дитина оволодіває новими способами сприймання, які мають 

забезпечити обстеження предметів та явищ дійсності, їх різноманітних 

властивостей та взаємозв’язків. 

Дії сприймання формуються залежно від оволодіння тими видами 

діяльності, що вимагають виявлення й урахування властивостей предметів та 

явищ. Розвиток зорового сприймання пов’язаний передусім із продуктивними 

видами діяльності (малюванням, аплікацією, конструюванням). Фонематичний 

слух розвивається у процесі мовного спілкування, а звуковисотний слух – на 

музичних заняттях (з допомогою ігор-вправ, побудованих за принципом 

моделювання звуковисотних відношень). 

Перцептивні дії, адекватні об’єкту, починають формуватися у дітей п’яти-

шести років, їх характерною ознакою є розгорненість, включення до свого складу 

великої кількості рухів рецепторних апаратів, що здійснюються рукою чи оком. 

Готуючи дитину до сприймання матеріалу, треба враховувати її попередні 

знання, йти від відомого до невідомого, від близького до далекого.  

Таким чином, позитивні зрушення в сенсорному розвитку дітей з тяжкими 

мовленнєвими порушеннями свідчать про їх якісні зміни і у мовленні. 
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